

全民消防·平安共建

县实验小学开展主题研学活动

消防研学筑防线 自防自救练实操

本报讯(记者 王博龙 赵越)为切实增强学生消防安全意识、提高自我保护能力,5月16日,县实验小学组织五年级400余名师生走进县消防救援大队,开展“消防研学筑防线 逆火而行学担当”主题研学活动。

消防救援大队成员为学生们详细介绍了各类消防车辆、消防装备的用途和功能。随后,消防救援大

队宣传员结合校园和家庭生活场景,讲解火灾预防、正确拨打119报警电话、灭火器的正确使用方法及火场逃生技巧等消防安全常识,并通过互动问答的方式加深了学生们的理解和记忆。在实操训练演示环节,消防救援大队成员熟练地穿戴灭火防护服、快速铺设水带、精准操作消防器材,一系列行云流水的操

作引得师生们连连赞叹。

为表达对消防员的敬意,学生代表献上“致敬火焰蓝”主题朗诵,并为消防员赠送了锦旗和精心绘制的绘画作品。

此次主题研学活动,通过实地参观与互动体验,让学生们近距离接触消防、学习消防知识,有效提升了学生的消防安全意识和自防自救能力。

县城区街道开展专项消防检查行动

消除“飞线”隐患 防患电火未“燃”

本报讯 为进一步加强社区消防安全管理,预防和遏制因电动车飞线充电引发的火灾事故,切实保障居民群众的生命财产安全,近日,县城区街道联合消防部门在辖区内开展飞线充电专项消防检查行动。

行动中,联合检查组深入各个居民小区,重点对居民楼周边、楼

道口、公共区域等容易出现飞线充电的部位进行细致排查。一旦发现飞线充电现象,社区网格员立即寻找车主,耐心做思想工作,结合近年来因飞线充电引发的真实火灾案例进行警示教育,得到居民的理解与支持。

此次专项检查集中,共整治6个

高风险小区,消除安全隐患31处。县城区街道将继续加大日常巡查力度,定期“回头看”,防止飞线充电现象反弹。同时,持续开展消防安全宣传教育活动,不断提升居民的安全意识和自我保护能力,共同营造安全、和谐、有序的居住环境。

(县城区街道)

我县举行“铁骑风华——阜新蒙古族自治县辽金元文物精品展”

呈现历史原貌 揭秘文明密码

本报讯(记者 王梦迪 赵越)今年的5月18日是第49个国际博物馆日,主题是“快速变化社会中的博物馆未来”。为充分展示我县悠久历史和灿烂文化,让广大群众了解历史、热爱文物,更好发挥博物馆教育功能,5月18日,由县委宣传部、县文化旅游和广播电视局主办,县民族博物馆承办,阜新市博物馆协办的“铁骑风华——阜新蒙古族自治县辽金元文物精品展”举行。

开展仪式上,县委宣传部、县文化旅游和广播电视局负责同志为展览揭牌。

县委宣传部相关负责同志在致辞中说,过去一年,县民族博物馆积极开展展览、教育活动,成果丰硕。今年,要围绕活动主题,深挖文物故事,打造文化品牌;加强与学校、社区的合作,将博物馆教育融入社会教育体系;让博物馆成为中小学生第二课堂,培育大众的文化素养与历史情怀。

本次展览展出了本地区出土的辽金元时期的珍贵文物80余件,让广大观众近距离感受辽金元时期的辉煌历史与多彩人文。活动现场,7名小小讲解员围绕陶瓷器工艺、壁画艺术、铜镜工艺、农具

兵器工艺及杂项五大板块,讲解展品背后的故事。他们用真挚的热忱和扎实的知识储备,为观众搭建起一座连接古今的桥梁,让辽金元时期的辉煌历史在他们的讲述中重焕光彩。与会领导为小小讲解员颁发了荣誉证书。

县民族博物馆展览负责人包晓静介绍说,举办这次活动目的是以小学生的角度传播历史文化,让孩子们从小了解家乡的历史,增强民族自豪感、坚定文化自信,让博物馆成为广大中小学生的第二课堂。

县文联曲艺家协会举办专场演出

重温经典初心 续写文化华章

本报讯(记者 王梦迪 郑凯薇)为纪念毛泽东同志在延安文艺座谈会上的讲话发表83周年,积极响应市文联“与人民同行”文艺系列活动展演,5月17日晚,县文联曲艺家协会在蒙古贞广场举办专场文艺演出,为广大群众献上了一场精彩纷呈的视听盛宴。

活动现场气氛热烈。演出在男女声二重唱《祝福祖国》歌声中拉开帷幕。随后,唢呐与电子管合奏的红歌连奏、诗朗诵《中国红》、女声独唱《天边的骆驼》等节目轮番上演。演员们用精湛的技艺和饱满的热情,赢得了现场观众的掌声和喝彩声。本场演出内容丰富,

涵盖了二人转、评剧、三句半等多种艺术形式,吸引了众多群众前来观看。

通过此次演出,县文联文艺工作者把精彩的演出送到了群众身边,丰富了群众的精神文化生活,让大家感受到了文化艺术的魅力。

新时代文明实践赋能沙力根皋村乡村振兴

以文化润民 助产业振翅

本报讯(记者 何振明 安珊)5月16日,务欢池镇沙力根皋村新时代文明实践站开展“文明实践赋能乡村 文化惠民情暖民心”主题活动。5支特色“火种”队伍与志愿服务团队联动,为村民带来一场文化盛宴,同时也送来了医疗、科技等方面的便民服务。

活动在乌兰牧骑文艺团队欢快的民族歌舞中启幕。医疗专区前,村民有序接受血压、血糖检测,获赠常用药品;理论宣讲队通过“筑牢安全防线,守护乡村平安家园”等节目,为村民普及消防安

全知识,向群众发放《消防安全》手册;法律志愿者现场解读《民法典》《信访工作条例》等法律法规,强化基层普法。活动现场,还安排了垃圾分类等方面的互动宣传活动。

据了解,沙力根皋村现已形成了特色鲜明的种养殖产业体系。种植业以玉米、花生为主。其中,作为特色产业的花生,种植面积达4000亩,平均亩产700斤左右;养殖业重点为发展牛、羊养殖业。目前,牛存栏量450头,羊存栏量1600只。当前,沙力根皋村正积极推进环境卫生整治

工作,以村“两委”包户形式全力推广“五指分类法”“一分田”工作模式,带动村民广泛参与,实现农村垃圾减量分类,引导养殖户将粪污垃圾科学处理、集中堆放。该村依托新时代文明实践站,通过理论宣讲等方式向广大村民普及推广环境卫生整治的相关知识。

通过此次文明实践活动,为该村文化、医疗、科技等诸多领域的发展注入了新的活力。眼下,这座青山环抱的小村庄,正以文化润民、生态筑基、产业振翅的三重协奏曲,谱写着乡村振兴新篇章。

我县召开“十五五”规划编制工作推进会议

本报讯(记者 韩晓梅 王勇)5月16日,我县召开“十五五”规划编制工作推进会议。县委常委、副县长伊浩主持会议并讲话。

会上,县发改局主要负责同志汇报了“十五五”规划编制工作整体推进情况;与会人员汇报本领域“十五五”规划编制基本思路,并提出意见建议。

会议指出,“十五五”规划编制工作关系到我县未来五年发展大计。与会相关部门要从思想上予以重视。相关部门要根据全县各项工作发展情况,科学合理地制定发展计划,做好编制工作;各部门要加强配合,通力合作,高标准、高质量按时完成“十五五”规划编制工作。

县直相关部门,阜新氟产业开发区,“四园”工业区、东梁温泉城、玛瑙园区负责同志参加会议。

决胜之年 劳模职工风采

严纯建劳模工作室

劳模精神铸魂 创新引领赋能

本报讯(记者 李司佳 郑凯薇)在阜新力达钢铁铸造有限公司,有一个凝聚力量、释放活力、集结才智、突破边界的工作室——严纯建劳模创新工作室。自2022年7月成立以来,该工作室致力于新项目、新工艺和新材料的研发与技术改进,以劳模精神为核心,激发全员的创新活力,为区域产业发展注入强大动力。

近年来,工作室取得了丰硕成果。他们成功研发的“厚大断面球墨铸铁”技术,获得了“阜新市科学技术计划项目”支持,并获得政府补助资金30万元。在严纯建的带领下,工作室紧紧围绕公司发展方向,在制度创新与技术攻坚中协同奋进,突破一批具有自主知识产权的核心技术,为企业持续高质量发展提供了不竭动力。

现任阜新力达钢铁铸造有限公司董事长、工作室带头人的严纯建,深耕有色机械装备和黑色铸造行业企业管理25年,曾获得阜新杰出科技工作者、阜新市劳动模范等荣誉。他坚持产业报国,带领企业“专注重型化、高端化、规模化,装备核心基础零部件,助力中国工业强基工程”。公司研发的6000T压铸机到16000T压铸机大型模板达到国际领先水平,单重和性能指标连续4年突破“世界之最”。该公司曾先后荣获中国铸造行业排头兵企业、中国铸造行业单项冠军企业等荣誉称号。

下一步,该工作室将以劳模精神为基石,继续发挥示范引领作用,融合协同势能,破局核心技术,为经济发展贡献力量。

聂强劳模创新工作室

凝聚新火花 实现新突破

本报讯(记者 王东旭 秦艺铭)近日,记者来到阜新达得利化工股份有限公司聂强劳模创新工作室,深入了解工作室的发展历程。该工作室汇聚了具有丰富行业经验和深厚专业知识的研发人才,专注于创新研发与技术突破,为企业发展提供了源源不断的内生动力。

成立于2021年的聂强劳模创新工作室,始终坚持管理创新、方法创新、服务创新和技术创新理念,围绕企业发展中的重点、难点、关键点开展创新工作,不断提高企业管理效能和工作效率,推动公司持续向好发展。工作室聚焦生命科学及新材料领域新产品新技术的研发,配备各种先进研发设备和分析仪器,建有研发小试实验室、研发中试实验室及研发分析实验室,年均研发投入超过1000万元。截至目前,该工作室已累计完成研发项目超百项,完成研发成果转化超30项,申请发明及实用新型专利15项,授权发明专利3项,申请注册实用新型专利10项,研发项目累计创造产值近10亿元。

作为工作室的带头人,化工博士、高级工程师,聂强深耕医药化工及新材料领域的科技研发与管理多年。自2013年加入达得利化工股份有限公司以来,他带领团队累计完成超100项新产品、新技术研发,转化成果30余项,完成省级科研项目1项、阜新市科技重大专项2项。2017年,聂强入选辽宁省百千万人才工程千人名单。